

**СОСТАВЫ КОМАНД**

**«МЕТАЛЛУРГ»**

**«КУБАНЬ»**

**Вратари**

В. Жук (1956)  
А. Калыш (1958)

А. Волков (1953)  
И. Логунов (1960)

**Задионики**

В. Трегубов (1958)  
П. Басов (1951)  
Ю. Черенков (1958)  
В. Алишаров (1957)  
Ю. Жидков (1962)  
А. Мареев (1968)

В. Подобедов (1960)  
Ю. Чеботарев (1955)  
мс В. Лагойда (1954)  
В. Шитиков (1955)  
мсмк А. Петрушин (1952)

**Полузадионики**

В. Козлов (1959)  
А. Пряжников (1954)  
И. Гимро (1957)  
Ю. Стариков (1957)  
А. Петров (1968)

С. Горюнов (1958)  
О. Мирный (1963)  
И. Котенов (1960)  
И. Калешин (1952)  
А. Семенюков (1958)

**Нападающие**

мс Р. Шарипов (1951)  
В. Олейник (1960)  
Д. Билус (1961)  
А. Борисенко (1968)  
Э. Михайлов (1968)

В. Рудько (1960)  
мс Н. Колесов (1956)  
С. Андрейченко (1954)  
В. Грицавка (1960)  
А. Юдин (1967)

**Начальник команды —**  
В. И. Межайко

**Старший тренер —**  
мс А. А. Томах

**Тренер —** Ю. Д. Розенко

**Начальник команды —**  
В. И. Фурса.

**Старший тренер —**  
засл. тренер РСФСР  
и УзССР А. П. Кочетков

**Тренер —** Ю. В. Колинько

**Примечание.** Уточненные составы команд и состав судейской бригады будут объявлены перед началом матча.

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запорожья» и комиссией пропаганды Запорожской областной федерации футбола. Использованы материалы, присланые В. Яровым (г. Краснодар).

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 10 коп.

БЕ 00769 25.07.85. «Коммунар», зак. № 5926—2000.

**Комитет по физической  
культуре и спорту  
при Запорожском  
облисполкоме**

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
«МЕТАЛЛУРГ»**

**ФУТБОЛ**

**XVI ПЕРВЕНСТВО СССР  
СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ**

**ГРУППА «Б»**

**Четверг, 1 августа 1985 года**

**«МЕТАЛЛУРГ» — «КУБАНЬ»  
[Запорожье] — [Краснодар]**

**Запорожье — 1985**

## ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

Сегодня клубы первой лиги проводят матчи второго тура заключительного этапа нынешнего двухступенчатого первенства страны. Двенадцать лучших команд ведут спор за выход в переходной турнир, где два призера первой лиги вместе с коллективами, которые займут 15—16-е места в высшей лиге, в два круга определят двух кандидатов на выступление в 1986 году в высшем футбольном обществе.

А неудачники зональных соревнований, оставшиеся за бортом зонетной «дюжины», начали розыгрыш 13—22-го мест. Дальнейшее пребывание в лиге не гарантировано клубам, которые займут 20—22-е места. Им придется доказывать свою принадлежность к этому эшелону отечественного футбола в споре с девятью победителями зональных соревнований второй лиги. Двенадцать участников дополнительного турнира будут распределены по жребию на три группы, по четыре команды в каждой. Эти соревнования также пройдут в два круга, и победители в группах получат право выступать в первой лиге в сезоне 1986 года.

## НАШИ ГОСТИ

### У ИСТОКОВ КУБАНСКОГО ФУТБОЛА

Архивные материалы и воспоминания старожилов свидетельствуют — екатеринодарцы познакомились с футболом на рубеже XIX—XX столетий. Приезжавшие на каникулы в родной город студенты Петербургского, Екатеринославского горных институтов, Московского университета и других учебных заведений нередко собирались на пустырях «погонять» полюбившийся футбольный мяч, уже хорошо известный в крупных городах России.

9 августа 1912 года в Екатеринодаре на плацу 83-го Сакмарского полка состоялся первый на Кубани междугородний футбольный матч. Сборная города, составленная из гимназистов и членов кружка «Ахиллес», принимала вторую сборную новороссийского клуба «Олимпия». Яростным атакам гостей хозяева противопоставили дружную защиту и бесхитростные, но энергичные контратаки, принесшие им победу со счетом 5:1.

Вскоре по инициативе членов клуба «Спорт» был составлен календарь екатеринодарского первенства по футболу (весеннего и осеннего). В 1913 году его победителем стала команда 1-й мужской гимназии, а с 1914-го бессменным чемпионом Екатеринодара был коллектив 2-й гимназии. Играли на пустырях, в городском саду, на ипподроме — стадионов не было и в помине.

Каждая команда имела свою форму. А вот футбольные бутсы были редкостью. В основном, играли в обычных ботинках, на подошвы которых наклеивали полоски кожи.

Некоторые футболисты пользовались шингардами, вкладываемыми под гетры.

Становясь все более заметным явлением общественной жизни Кубани, футбол тем не менее оставался уделом энтузиастов-одиночек, не получавших поддержки у власти имущих. С горечью писал в петербургском журнале «Геркулес» организатор екатеринодарского клуба «Спорт», капитан футбольной команды Яков Аракелов: «Не могу умолчать об одном зле, которое сильно тормозит дело спорта, — это городское самоуправление... Несмотря на неоднократные прошения и личные просьбы наших спортивных клубов о площадке какой-нибудь, где-нибудь и за какую угодно плату, наши «отцы города» прямо-таки уперлись и ни за что не хотят отвести ни одной свободной площадки...»

В таких условиях начинал в Краснодарском крае свой большой путь к массовости и мастерству популярнейший вид спорта — футбол.

(Журнал «Кубань», 1984 г., № 1)

## ОБНОВЛЕНИЕ — НЕ НА ПОЛЬЗУ

Еще в прошлом году краснодарская «Кубань» по опыту и подбору игроков, несомненно, выглядела солиднее некоторых клубов, завоевавших ныне право оспаривать 1—12-е места. И не удивительно, что перед началом сезона многие называли наших гостей в числе наиболее вероятных победителей турнира. Да и тренеры клуба не скрывали честолюбивых замыслов. Но стартовала «Кубань» крайне неудачно, набрав в 7 матчах лишь три очка. Словом, к концу первого круга предполагавшийся фаворит оказался среди аутсайдеров.

Вот как объяснил сложившуюся ситуацию старший тренер «Кубани» А. Кочетков:

— Четвертое место, занятое в прошлом году, футболисты расценили, как большой успех. А ведь кроме Колесова все остальные сыграли на максимуме возможностей или же пре-взошли себя. В общем, к учебно-тренировочному сбору многие приступили в благодушном настроении. Удачно проведенные контрольные матчи, в частности с «Днепром» и «Шахтером», посеяли среди игроков самоуверенность... Так что наши стартовые потери в известной мере надо считать закономерными. Тем более, что в силу различных причин не в лучшей форме оказались Калешин, Колесов и Котенов — ключевые игроки, во многом определяющие лицо команды, качество игры.

Главная же причина неудач «Кубани» — отсутствие равнозначной замены ветеранам, которые вот уже который год несут на своих плечах всю тяжесть борьбы.

Тем не менее, несмотря на то, что по итогам первого круга краснодарцы занимали предпоследнее место в западной зоне, специалисты считали, что «Кубань» еще не сказала своего последнего слова. Однако восполнить очковые потери нашим гостям так и не удалось. И вот здесь уместно вспомнить, что по окончании прошлого сезона команда лишилась сразу трех своих ведущих игроков — Плошника, Балахнина,

Соболя, да и Котенов какое-то время был вне команды. На смену им пришли футболисты, которые явно уступают в классе своим предшественникам. Не потому ли на первом этапе первенства «Кубань» в гостях не получила ни одного очка?

## МАТЧИ ПЕРВОГО ЭТАПА

«Металлург» (Запорожье) — «Кубань» (Краснодар). 1:0 (0:0), Запорожье. 6 апреля. Ясно. 19 градусов. Центральный стадион «Металлург». 25000 зрителей.

Судьи: Ю. Верейкин, В. Гуськов, Ю. Вергопуло (все — Москва).

«Металлург»: Жук — 5, Спицын — 5, Шахов — 5, Черенков — 4, Трегубов — 4, Козлов — 5, Алистаров — 3 (Стариков, 46 — 4), Шарипов — 4, Пряжников — 4, Олейник — 3, (Билоус, 46 — 4), Гимро — 4 (Савка, 88 — 6/о).

«Кубань»: Волков — 3, Горюнов — 4, Подобедов — 3, Мирный — 2 (Шитиков, 76—3), Котенов — 3, Чеботарев — 4, Лагойда — 3, Калешин — 3, Рудько — 2 (Андрейченко, 76—4), Колесов — 3, Семенюков — 3 (Грицавка, 87—3).

Гол: Козлов (58).

Самым активным у хозяев был Козлов, продемонстрировав, что ему по плечу решать универсальные задачи. Очевидное появление этого игрока в линии атаки завершилось взятием ворот.

\* \* \*

«Кубань» (Краснодар) — «Металлург» (Запорожье). 0:0. Краснодар. 9 июля. Пасмурно. 25 градусов, Стадион «Кубань». 4400 зрителей.

Судьи: В. Лихолай, В. Ившин, Б. Адъютов (все — Рига).

«Кубань»: Логунов, Горюнов, Подобедов, Мирный, Котенов (Юдин, 80), Чеботарев, Лагойда, Калешин, Рудько, Колесов, Семенюков.

«Металлург»: Жук, Спицын, Басов, Черенков, Жидков, Козлов, Алистаров, Шарипов, Пряжников, Гимро (Стариков, 80), Билоус.

Предупрежден Козлов.

## НАСТАВНИКИ «МЕТАЛЛУРГА» О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

**В. Межайко:** «Несмотря на турнирные показатели «Кубани», в матчах с «Металлургом» этот коллектив предстал сбалансированным во всех линиях. Вероятно, на выступлениях краснодарцев сказалось длительное отсутствие из-за болезни старшего тренера команды А. Кочеткова. А по тактическому рисунку игры, по взаимопониманию игроков «Кубань» уступала разве что лидеру западной зоны — рижской «Даугаве». Думаю, что на втором этапе первенства краснодарцы поднесут ряд сюрпризов, доказав тем самым, что их отсутствие в финальной дюжине — следствие парадоксальной формулы первенства».

**А. А. Томах:** «В жизни каждой команды бывают сложные времена. Думаю, что такой период переживает нынче и «Кубань». Все же уверен, что в недалеком будущем этот коллектив вновь заявит о себе».

**Ю. Розенко:** ««Кубань» располагает неплохими игроками во всех линиях. Исходя из этого, перед коллективом, по-видимому, ставилась высокая цель. Но то ли пробелы в период подготовки к сезону, то ли неуверенность в собственных возможностях после неудачного старта не позволили краснодарцам вовлотить в реальность задуманное».

### СЕГОДНЯ В ГРУППЕ «Б» ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Гурья» — «Спартак» Ордж.	+3	=2	-3	11—5
«Нистру» — «Крылья Советов»	+7	=1	-6	17—16
«Металлург» — «Кубань»	+8	=3	-5	21—16
«Кузбасс» — «Пахтакор»	+3	=0	-3	9—8
«Искра» — «Звезда» Дж.	+1	=6	-5	17—21

**Примечание.** Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.

### ГРУППА «Б» ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША Положение на 1 августа

	В	Н	П	М	О
13. «Кузбасс»	9	3	9	30—26	21
14. «Металлург» Зп.	8	5	8	19—26	21
15. «Пахтакор»	6	9	6	24—23	21
16. «Крылья Советов»	5	9	7	17—21	19
17. «Спартак» Ордж.	8	2	10	24—24	18
18. «Гурья»	7	3	10	20—26	17
19. «Кубань»	7	2	12	26—30	16
20. «Нистру»	6	3	12	20—35	15
21. «Звезда» Дж.	3	6	12	22—41	12
22. «Искра»	1	6	14	7—28	8

### НАШ АНОНС

ЧЕТВЕРГ, 22 АВГУСТА 1985 ГОДА  
XVI ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД  
ПЕРВОЙ ЛИГИ

«МЕТАЛЛУРГ»  
(Запорожье)

—

«НИСТРУ»  
(Кишинев)